
 

 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Πρωτοβουλία ΕΚΚ για αναζωογόνηση του ΧΑΚ     
 

Διοργάνωσε συζήτηση στρογγυλής τραπέζης, στη διάρκεια της οποίας κατατέθηκαν μεταξύ 
άλλων, εισηγήσεις για προσέλκυση εισαγωγής των τίτλων νέων εταιρειών και άλλων 
επενδυτικών προϊόντων 
 
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 29 Ιανουαρίου 2025 – Πήρε πρωτοβουλία για την ενίσχυση του θεσμού του 
Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου (ΧΑΚ) η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) με στόχο να 
ανακτήσει το ρόλο του ως μοχλός ανάπτυξης της κυπριακής οικονομίας.  
 
Την περασμένη Τετάρτη διοργανώθηκε στα γραφεία της ΕΚΚ συζήτηση στρογγυλής 
τραπέζης με θέμα «Ενίσχυση του Θεσμού του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου», στη 
διάρκεια της οποίας οι εμπλεκόμενοι φορείς κατέθεσαν και συζήτησαν διάφορες 
εισηγήσεις για την αναθέρμανση του επενδυτικού ενδιαφέροντος και την προσέλκυση για 
εγγραφή στο ΧΑΚ των τίτλων νέων εταιρειών ή και άλλων επενδυτικών προϊόντων. Μεταξύ 
άλλων προτάθηκε η ένταξη των τίτλων νεοφυών εταιρειών, οι οποίες θα μπορούσαν να 
προσελκύσουν το ενδιαφέρον, ειδικά από επενδυτές που ενδιαφέρονται για πιο δυναμικές 
και καινοτόμες αγορές.   
 
Προτάθηκε επίσης η εισαγωγή κυβερνητικών ομολόγων ή και ομολόγων ημικρατικών 
οργανισμών ή και άλλων τοπικών αρχών. Επίσης κατατέθηκαν εισηγήσεις στην 
παραχώρηση κινήτρων σε εταιρείες για να εισαχθούν στο χρηματιστήριο, όπως 
φορολογικές ελαφρύνσεις με στόχο την ενίσχυση της ρευστότητας και της ποικιλίας των 
διαπραγματεύσιμων τίτλων. 
 
Έγινε επίσης εισήγηση ενίσχυσης της χρηματοοικονομικής παιδείας και της εκπαίδευσης 
των επενδυτών με στόχο να κατανοήσουν καλύτερα τη λειτουργία του χρηματιστηρίου και 
τις στρατηγικές επενδύσεις.  
 
Συζητήθηκε επίσης η ανάγκη τεχνολογικής αναβάθμισης και βελτίωσης των υποδομών και 
των τεχνολογιών του ΧΑΚ, καθώς και η συνεργασία του με άλλες αγορές, ώστε το κυπριακό 
χρηματιστήριο να καταστεί ελκυστικό για διεθνείς επενδυτές. Ένα άλλο μέτρο 
αναζωογόνησης του ΧΑΚ όπως αναφέρθηκε είναι η διοργάνωση εκστρατειών μάρκετινγκ 
και εκδηλώσεων που θα προβάλλουν το χρηματιστήριο και τις επενδυτικές ευκαιρίες στην 
Κύπρο, σε συνεργασία με διεθνείς χρηματοοικονομικούς οργανισμούς. 
 
Ο Πρόεδρος της ΕΚΚ, Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης δήλωσε: «Ένα υγιές χρηματιστήριο βοηθά 
τις εισηγμένες εταιρείες να αντλούν κεφάλαια για την ανάπτυξή τους. Ιδιαίτερα σε μια 



 

 

 

μικρή οικονομία όπως αυτή της Κύπρου είναι πολύ σημαντικό διότι ενισχύεται η 
ρευστότητα και δημιουργούνται ευκαιρίες ίδρυσης και νέων επιχειρήσεων πέραν της 
στήριξης των υφιστάμενων. Ένα υγιές ΧΑΚ μπορεί επίσης να διαδραματίσει ρόλο στη 
διεθνοποίηση των κυπριακών επιχειρήσεων, προσελκύοντας ξένους επενδυτές και 
ανοίγοντας νέες αγορές για αυτές».   
 
Ο πρόεδρος του ΧΑΚ, Μαρίνος Χριστοδουλίδης δήλωσε: «Θα ήθελα να ευχαριστήσω την 
ΕΚΚ για αυτή τη σημαντική πρωτοβουλία. Η συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς είναι κρίσιμη για την επιτυχή εφαρμογή των προτάσεων που κατατέθηκαν. Είχαμε 
μια εποικοδομητική και ουσιαστική συζήτηση γύρω από τις εισηγήσεις, οι οποίες θα 
εξεταστούν με μεγάλη προσοχή. Είναι σημαντικό να ενδυναμώσουμε τη θέση του ΧΑΚ ως 
έναν αξιόπιστο και διεθνώς αναγνωρισμένο θεσμό, ο οποίος θα προσφέρει περισσότερες 
ευκαιρίες για την ανάπτυξη νέων και υφιστάμενων επιχειρήσεων, ενώ παράλληλα θα 
προσελκύει ξένους επενδυτές και θα συμβάλλει στην αύξηση της ρευστότητας στην 
κυπριακή οικονομία.» 
 
Στη συνάντηση συμμετείχαν αξιωματούχοι, ανώτερα ή ανώτατα στελέχη της ΕΚΚ, του 
υπουργείου Οικονομικών, του ΧΑΚ, του Δημοσιονομικού Συμβουλίου, της ΑΔΕΕΛΕΠ, του 
CIPA, του ΣΥΔEK, του CIFA, του ΣΕΛΚ και του ΚΣΕΠΕΥ.   
      

ΤΕΛΟΣ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Επικοινωνία με Γραφείο Τύπου    
Για περισσότερες πληροφορίες και συνεντεύξεις, μπορείτε να επικοινωνήστε με την Ελένη 
Νικολάου στο enicolaou@cysec.gov.cy ή με την Μόνικα Ηλία στο monica.elia@cysec.gov.cy 
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